GRUPPI DI AUTO MUTUO AIUTO PER L’ELABORAZIONE DEL LUTTO

A supporto della protezione e della promozione della salute

“Tutto ciò che ci è più caro ci può essere strappato;

ciò che non può essere tolto è il nostro potere di

scegliere quale atteggiamento assumere dinanzi

a questo avvenimento”

Victor Frank

L’auto-mutuo-aiuto rappresenta una risorsa fondamentale nella ricerca di modi costruttivi per fronteggiare situazioni di elaborazione del lutto e del disagio.
Il lutto è unico così come unica è ogni persona, tuttavia la possibilità di condividere esperienze personali, emozioni e pensieri in un luogo “protetto”, sviluppa maggiore autoconsapevolezza e senso di fiducia nella possibilità di riuscire ad elaborare la perdita.

La possibilità di chiedere aiuto senza il timore di essere respinti o giudicati può aiutare ad uscire dalla solitudine e dal silenzio e a cercare un’alternativa possibile, superando la perdita di vitalità e di orientamento che una separazione, improvvisa o annunciata, comunque comporta.

Le persone all’interno del gruppo accomunate da vissuti e desideri simili, imparano così a diventare sostegno e riferimento reciproco attivo le une per le altre. Il gruppo vuole essere uno spazio di condivisione e un luogo sicuro dove poter incontrare l’altro e incontrare se stessi, favorendo la nascita di nuove relazione, per non sentirsi soli nell’affrontare una sofferenza spesso intrappolata in un silenzio profondo. 

Il gruppo di auto-muto-aiuto si rivolge a persone in lutto e propone tematiche quali la definizione del lutto, il ricordo del condiviso e il rimpianto del non-condiviso, le emozioni legate ad una perdita, l’individuazione di nuove motivazioni e quanto emergerà dai partecipanti.

Sono previsti cinque incontri presso l’Associazione “Spazio del Sé”, Via Pavoncelli, 139 – Bari, dalle 19.00 alle 20.30 nei seguenti giorni:

􀂃21 ottobre 2013

􀂃4 - 18 novembre 2013

􀂃2 - 16 dicembre 2013

La partecipazione agli incontri è gratuita. E’ gradita prenotazione. Ogni incontro sarà condotto da due agevolatori che avranno il compito di facilitare la comunicazione tra tutti i membri del gruppo, relativamente alla tematica del giorno.

Responsabili di progetto:

- Giovanna Di Gennaro: Laureata in Psicologia, Counsellor Professionista e Mediatrice Familiare. Esperta in relazioni d'aiuto, svolge l'attività di formazione tecnica e comportamentale presso scuole ed aziende. Presidente "Comitato Angeli Ribelli”.

- Tiziana Scruci: Formatrice e Gestalt Counsellor Professionista. Orientatrice Scolastica e Professionale esperta nella Gestione dei Rapporti Interculturali. Dietista specializzata in Scienze Tecniche Assistenziali. Socia fondatrice “Comitato Angeli Ribelli”.

Per informazioni e prenotazioni:

angeliribelli28@gmail.com; Tel: 333.5874756; 347.5601043; ANGELI RIBELLI
